Приложение 1
Тема 1:   Сложение и вычитание векторов. Произведение вектора на число.

Применение   векторов к   решению задач.

1. Атанасян №783, №785, №786, №804, №805.
2. Докажите, что точка пересечения диагоналей трапеции и середины оснований лежат на одной прямой.

3. Даны два параллелограмма ABCD и A1B1C1D1    у которых  О и О1 – точки пересечения диагоналей. Докажите равенство:  
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4. В четырехугольнике ABCD диагонали АС и BD пересекаются в точке О и выполняется равенство:   [image: image2.wmf]ОВОDОАОС
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.  Докажите, что ABCD – параллелограмм.

5. Пусть М – центроид  треугольника АВС, О – произвольная точка. Докажите, что   [image: image3.wmf]1
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6. Даны четыре точки О, Е, К и F такие, что  [image: image4.wmf]92
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. Докажите, что точки    Е, К и F лежат на одной прямой.

7. Точка Т лежит на стороне ВС параллелограмма  ABCD, а точка Е – на его диагонали BD, причем  ВЕ : ED = 2 : 1 и ВТ = ТС. Выразите вектор [image: image5.wmf]ЕТ
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 через векторы  [image: image6.wmf]аDA
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8. Две взаимно перпендикулярные хорды АВ и CD окружности с центром О пересекаются в точке М. Докажите, что [image: image8.wmf]1
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Тема 2:   Решение задач векторным методом.
1. Точка пересечения средних линий четырехугольника совпадает с точкой пересечения его диагоналей. Доказать, что четырехугольник – параллелограмм.

2. Доказать, что в четырехугольнике отрезок, соединяющий середины диагоналей проходит через точку пересечения средних линий и делится этой точкой пополам.

3. Дан четырехугольник  ABCD, середины сторон  АВ и CD  и точка пересечения диагоналей которого принадлежат одной прямой. Докажите, что AB ((CD.
4. Середины сторон АВ и CD, ВС и DE пятиугольника АВСDE соединены отрезками. Середины  Н и К полученных отрезков снова соединены. Докажите, что HK((AE, HK=0.25AE.
5. На сторонах ВС  и  АС  треугольника АВС  взяты  точки  N  и  D  соответственно так, что  BN : NC = 3 : 2, AD : DC = 3 : 1. AN∩BD=M, BM : MD = 2 : 1. Найдите АМ : MN.

6. На сторонах АВ, ВС и АС треугольника АВС взяты соответственно точки М , N и К  так, что AM : MB = 2 : 3, AK : KC = 2 : 1, BN : NC = 1 : 2. В каком отношении прямая МК делит отрезок AN?

7. На сторонах АВ, ВС и АС треугольника АВС взяты соответственно точки К , L и M  так, что AK : KB = 2 : 3, BL : LC = 1 : 2, AM : MC = 1 : 3. Найдите KO : OL, BO : OM.
8. На сторонах АD  и СD  параллелограмма  АВСD взяты соответственно точки N и М  так, что AN : ND = 1 : 3, CM : CD = 3 : 4. В каком отношении  отрезок  CN делит отрезок BM?

9. На сторонах АB  и AD  параллелограмма  АВСD взяты соответственно точки M и N  так, что AM : MB = 1 : 2, AN : ND = 3 : 2. Найдите   отношения  DK : KM  и  CK : KN.

10. На сторонах АВ, ВС и АС треугольника АВС взяты соответственно точки М , N и К  так, что AM : MB = 3 : 2, BN : NC = 2 : 1, AK : KC = 1 : 3. В каком отношении прямая BK делит отрезок MN?

Тема 3:   Применение   метода  координат  к решению задач.

1. Атанасян №955,1006

2. А (1; 3), В (-1;1), С (2;2). Определите вид треугольника АВС и запишите уравнение окружности, описанной около него.

3. A(-1;-2), B(-4;2), C(11;3). Найдите длину AK – биссектрисы (ABC.

4. Дан    квадрат   ABCD   со   стороной a.   М   –   середина   ВС,   точка   N  делит  сторону   CD так, что C N : ND = 3 : 1.   Определите расстояние между серединой отрезка АМ и точкой N.

5. В прямоугольном треугольнике  АВС  с катетом  ВС = 8  и гипотенузой  АВ = 10 проведена биссектриса ВЕ. TF – медиана (ABE. Найдите EF.

6. В ΔАВС   АС = 9 см, ВС = 12 см. Медианы АМ и BN взаимно перпендикулярны. Найдите АВ.

7. Окружность вписана в ромб ABCD с углом 450. Докажите, что для любой точки М окружности имеет место равенство MA2+ MB2+ MC2+ MD2 = 2.5 AB2.
8. Окружность вписана в ромб с углом 600. Расстояние от центра окружности до ближайшей  вершины равно 1. Докажите, что для любой точки Р окружности имеет место равенство  PA2+PB2+PC2+PD2 = 11.

9. В круг вписана трапеция MNPQ (MQ((NP). А – произвольная точка прямой, содержащей диаметр, параллельный основаниям трапеции. Докажите, что AM2+AQ2=AN2+AP2.

10. Хорда АВ стягивает дугу окружности, равную 120°. Точка С лежит на этой дуге, а точка D лежит на хорде АВ. При этом AD=2, BD=1, CD = [image: image9.wmf]2

.  Найдите площадь (АВС. 
11. В параллелограмме ABCD на диагоналях АС и BD взяты соответственно точки Р и Q так, что AP : PC = 2 : 3, BQ : QD = 1 : 4. Найдите PQ, если AB = 5, AD = 3, (ADB = 900.
Тема 4:  Повторение и закрепление материала по теме «Векторы».
1. Даны точки  А(1; -2), В(1; 3) и векторы  
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а)  Разложите вектор 
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 по векторам  
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, найдите его длину.
б)  Найдите координаты вектора  
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в)  При каком значении параметра 
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 сонаправлены?
2. Дан параллелограмм ABCD. Точки М и Е расположены соответственно на АС и ВС так, что АМ  =  2МС, ВЕ = 3СЕ. Точка N – точка пересечения отрезков АЕ и BD. Выразите вектор 
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 через векторы  
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3. Основания ВС и AD  трапеции  ABCD пропорциональны числам 2 и 3. На диагонали BD  отмечена точка О так, что ВО : OD = 3 : 1.
а)  Разложите вектор 
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 по векторам  
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б)  Докажите, что СО < 4, если известно, что AD = 12, AB = 4.
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